

tmény
szegedi Nemibe-
et a népjóléti mi-
re minden szom-
5 hugycsőfolyás
gonorrhoea) le-

anicillin kezeléna.

3 órákor.
kezelést kap fi-
ég nélkül az a
lakos, aki bármi-
ézet (OTI, MABI,
POSTA) tagja, a
ország kötelekibe
szegények és
özö hugycsőfo-
férfiak és nők,
peciális helyzetük
kezelésre rászorul-

et: a nemibeteg-
n (cim: Szentés,
kórháza) és Sze-
ibeteggondozója-

azolványt, bizto-
agsági könyvet,
5 lapját, vagy
nyitványt vigye

ibeteggondozó
és miatt a fenti
i, részben a be-
penicillin gyó-
tos utasítás át-

ifiliszt (vérbaj)

yi kormányzat
hozott, hogy ezt
és utódaikat

egséget leküzd-
drága gyógy-
megbetegedet-
b idő alatt meg-
ok mindenkit,
ében haladéka-

a nemibeteg-
igy ettől a su-
s annak követ-
sen ingyenesen
megszabadulhat.

kaphatnak az
ibeteggondozó
a tisztívosok-
vosoknál.

os Zoltán s. k.
pei tisztifőorvos.

gy feketetarka
yomravezető il-
sül, Teley Pál-
nkácsi-utca 2.

179
80 négyzetmé-
ij fajence mos-
Wertheim-szek-
rok. Kultsár,

178
s sarokház el-
tized 102. Ér-
176
butor sürgősen
ssal is átadha-
177
yát kihordása
zó konyhaker-
ett. 175

ALFÖLD
napilap
5 kivételével —
reggel 6 órákban
napra: 10 forint.
óhivatal: Petőfi-
ok: Szerkesztőség
nyomda 53 szám.
Lerner Pál.
örök László.

ta:
dai Kft., Szentés
Rózsa Ferenc

Helyszíni tudósítás a királlyági-úti szerencsétlenségről

Magyar Alföld

DEMOKRATIKUS NAPILAP

III. ÉVFOLYAM 149. SZÁM.

ÁRA: 40 FILLÉR.

PÉNTEK, 1947. JULIUS 4.

Két terv

A hároméves tervet elfogadta a nemzetgyűlés. Az ország újjáépítésének, az életszínvonal felemelésének terve törvényé lett. Az egész nemzet dolgozóinak, önálló kisembereinek akaratát iktatta törvénybe a nemzetgyűlés. Sulyok és gyászos kis csoportja, meg néhány kiscgazdapárti titkos sulyokista hiába igyekezett a hároméves terv törvényé válását megakadályozni. Szerintük nincs szükség az ország újjáépítésének megtervezésére, szerintük nem sürgős a cipő-, a ruha-, a traktortermelés növelése, szerintük ráérünk arról beszélni, hogyan emeljük fel a magyar népet mai nehéz helyzetéből.

Mi hát a sürgős Sulyok szerint?

Sándorfalvi ügynöke, Vedres ezredes ur ezt is megmondta, mint azt lapunk más helyén megírjuk. A hároméves terv békét és nyugalmat jelent — ő Szálasi mintájára hatalomátvételtől, felfordulástól álmodozott. A hároméves terv független, szabad nemzeti fejlődést jelent — ő Görögországot vette példaképül, ezt a szerencsétlen országot, ahol véres, szörnyű harcot kell vívni a népek az idegen elnyomók és a görög árulók ellen. A hároméves terv több lehetőséget ad a dolgozóknak az államvezetésbe való bekapcsolódásra — ő a munkásvezetők elleni terrortól beszélt. A hároméves terv során fel akarjuk emelni a kisemberek életszínvonalát — Vedres ur megint levették a szeretné néhány filléres napszámmért műveltetni Pallavicini gróf földjét. Ez az ő tervük: a sulyokéké, a pallavicinieké, a nagytőkéké.

De Sulyok tervez, a demokrácia végez. A hároméves tervet a nemzetgyűlés elfogadta, az egész ország tervévé tette — Vedres ur pedig azóta internálótáborban ül. A magyar demokrácia erős. A mi hazánkban nem lesz Görögország, a magyar nép — bármennyire nem tetszik is Sulyokéknak — a jólét, a felemelkedés felé vezető úton halad.

Tegnap hárman érkeztek hadifogságból

A tegnapi nap folyamán újabb három volt hadifogoly tért haza városunkba: Barta László kereskedő (Balogh J.-u. 5), Keresztes Nagy László és Osonka Sándor. Velük érkezett Lengyel István árpádhalasi lakos is.

Szobek András államtitkár 15 mázsa szalonnát küld a csongrádmegyei aratómunkásoknak

A Magyar Alföld sikeres küldöttségjárása a szentesi asszonyokkal

A város polgármesterét, a közellátási felügyelőség vezetőjét, de lapunk szerkesztőségét is napról-napra keresik fel ujjazdák, feleségek és harmadosok azzal a panasszal, hogy nem tudják ellátni az alkalmazott idénymunkásokat.

Az aratói munkák elején elfogyott a szalonnakészletük és most ki vannak téve annak a veszélynek, hogy egyrészt nem tudják befejezni az aratót, másrészt pedig nem tudnak hozzáfogni a csépléshez.

A Magyar Alföld munkatársa felkereste Szentés város polgármesterét, megkérdezte tőle, hogyan tudna segíteni a kisemberek baján.

Vajda Imre polgármester elmondotta, hogy — mint a Magyar Alföldben megirtuk — Csongrádvármegye 25 mázsa szalonnát kapott az aratói munkákra a közellátásiügyi minisztériumból. Ebből 8 mázst utaltak ki Szentés számára. Hankóczy Béla közellátásiügyi felügyelő úgy intézkedett, hogy

a kiutalt szalonnamennyiségből kizárólag a 20 katasztrális holdon aluli gazdák részesüljenek, akik aratómunkásaik számát szerződéssel igazolják. Részt kapnak még a szalonnából az új földhözjutatottak, akik igazolják, hogy sertést nem vágtak.

A leiratban megjelölt engedélyezett száma oly nagy, hogy az igénylés felének teljesítésénél elfogy a 8 mázsa szalonna.

A beszélgetés alatt egy egész sereg szegény asszony jött be a polgármesterhez, akik mind szalonna-hiányról panaszkodtak.

A Magyar Alföld munkatársa az asszonyokkal együtt elment a közellátási felügyelőség vezetőjéhez, aki a véletlenül ott tartózkodó Karácsonyi Ferenc főispán, vármegyei közellátási kormánybiztos és Kunszery Béla alispán társaságában fogadta a küldöttséget.

Hankóczy felügyelő rögtönzött

megbeszélés után felhívta a közellátási minisztériumot és Szobek András államtitkárnak jelentette a szalonnahiány következtében beállható közellátási veszedelemet.

Szobek kommunista államtitkár azonnal magáévá tette az ügyet, minden bürokratikuss késelem nélkül, a tőle megszokott gyorsasággal intézkedett és így minden remény megvan arra, hogy az aratói szalonnahiány egy-két napon belül megszűnik.

Szobek államtitkár 15 mázsa szalonnán leküldésével segít a csongrádmegyei aratóknak.

Fontos tárgyalások kezdődtek a csongrád- és békésmegyei kisvasutak társulása ügyében

Rövid vonallal akarják összekötni a két megye kisvasúti hálózatát

Békés vármegye alispánja, Gyula város és Orosháza polgármestere fontos ügyben keresték fel tegnap Vajda Imre szentesi polgármestert. Bejelentették, hogy tárgyalni akarnak a csongrádmegyei Kisvasút Szövetkezet és a békési kisvasút hálózatának összekötéséről és a két vasút társulásáról.

Az ajánlat szerint a két vasúti háló-

zatot rövid bekötői sínpárral lehetne összekötni Gyopáros és Árpádhalma vagy Pankota és Kiskirályág között.

Egyelőre zavart okoz, hogy a békési szárny egyrésze állami kezelésben van, de ha ez a társulás létrejön a Magyar Állam Vasutak Békés megyét kiengedik a kötelezettségből.

Csongrád vármegyét nagyon előre-lendítené ez a társulás, mert

bekapcsolódhatna abba a vonal-szárnyba, amelynek végállomása a román határ.

Ezen az úton sokkal rövidebb idő alatt és sokkal olcsóbban lehetne eljuttatni Csongrád vármegye területére, de az Alföld nagyobb részébe is a román fát, viszont a szentesi gyümölcsöt és a csongrádi bort is könnyebben el lehetne szállítani a Magyaralföld távolabbi részeibe.

Indokoltá tenné a két vasúti hálózat társulását az is, hogy

a nagy műszaki költségek megosztásának, ennek következtében a fuvardíj lényegesen olcsóbbá válna.

A békési főispán és a két szomszédváros polgármestere a szentesi polgármesterrel való tárgyalás után Budapestre utaztak, hogy a földművelésiügyi és kereskedelmi minisztériumokban megteremtse a további tárgyalások alapfeltételeit.

Négy csongrádmegyei cséplőgéptulajdonos nem tartotta be az előirt utasításokat

Büntetésből állandó ellenőrt tettek gépeikhez

A 101.570—1947. számú közellátásiügyi miniszteri rendelet értelmében állandó ellenőrt csak azoknál a cséplőgépeknél alkalmaznak, amelyeknek tulajdonosai nem tesznek eleget a közellátási védő intézkedéseknek.

A szentesi közellátási felügyelőség állandó razziaikkal ellenőrizi a közellátási rendeletek betartását. A razziaik eredményéből arra következtetünk, hogy az érdekelteket cséplőgéptulajdonosok egy része nem tartja be a rendelkezéseket, annak ellenére, hogy azokat kellő időben és alkalommal közhírré tették.

A Magyar Alföld tegnapi szá-

mában már beszámoltunk arról, hogy több szentesi cséplőgéptulajdonost szabálytalanságon ért a közellátási felügyelőség ellenőrző csoportja. A szabálytalanságot a következő cséplőgéptulajdonosok követték el:

Goda Vendel Derekegyháza, Lovas Bálint Fábiansbestyén, Demény János Sövényháza, Varga Sándor Tömörkény.

Ezeket a cséplőgéptulajdonosokat az idézett rendelet értelmében arra kötelezték, hogy saját költségükre, állandó ellenőrt alkalmazzanak gépeik mellett, ezenfelül bíróság elé is állítják őket.

HIREK A NAGYVILÁGBÓL

A holland Kommunista Párt felhívta a holland munkásságot, kísérvé figyelemmel az indonéziai helyzetet és tiltakozzék az amerikai beavatkozás ellen.

35 ezer ember lett hajléktalan Amerikában a Missisipi áradása következtében.

Az Egyesült Nemzetek balkáni vizsgálóbizottságának főtitkára egy görög szabadságharcos kivégzéséről nyilatkozott. A szabadságharcost annak ellenére kivégezték, hogy az Egyesült Nemzetek szervezete kérte a kivégzés elhalasztását.

Ebben az évben 100 ezer kilométer telefonvezeték építettek Jugoszláviában, Montenegró, Macedónia és Bosznia között szerelték fel az új telefonvonalat.

Indiában járvány tört ki. A halálozások száma naponta átlag 40. Az újfajta járvány különösen a gyermekek köréből szedi áldozatait.

Egy szovjet akadémikusokból álló expedíció indult el, hogy felkutassa az Ural és Kaspi-tó körüli természeti kincseket és új öntözőművek lehetőségét tanulmányozza. Egy másik expedíció szintén sikeres öntöző tervet dolgozott ki. A tervezett öntözőművek segítségével újabb ötmillió hektár föld válik megművelhetővé.

A japán szakszervezeti tanács elhatározta, hogy követelik a bankok és szénbányák államosítását és az állami közigazgatás demokratizálását.

Megválasztották a szentesi őszi-kiállítás főbizottságát

Fordítsák az előirányzott összeg nagyrészt munkaalakmak teremtésére!

Az őszi országos mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi kiállítás előkészítő bizottsága, Vajda Imre polgármester elnökletével ülést tartott. Ez alkalommal megbeszéltek a szeptember 27. és október 4.-e között, Szentesen rendezendő nagyszabású kiállítás előkészítő munkálatait.

Vajda Imre polgármester bejelentette, hogy a kiállítás költségeire százezer forintot biztosítottak a költségvetésben, de a szakminisztériumtól is megfelelő anyagi támogatást fognak kérni.

Végezetül kiállítási főbizottságot alakítottak, melyben a város részéről Vajda Imre polgármester, a mezőgazdaság részéről Gránicz Antal vármegyei gazdasági felügyelő, az ipar részéről Fekete Antal ipartestületi elnök, a kereskedelem részéről Virágos Antal, a kereskedő egyesület elnöke, a kulturális szervek részéről Zoltay István, megyei szabadművelődési felügyelő vesznek részt.

Az említettekén kívül a kiállításnak lesz egy jogi szakértője is, erre a tisztségre dr. Mikó Sándor ügyvédet hívják meg.

A szovjetkormány nem ad segítséget hisállamok elnyomásához

Végetért a párisi értekezlet

A három európai nagyhatalom külügyminisztereinek párisi értekezletén tegnap délután tartották a befejező ülést. Az ülésen Molotov szovjet külügyminiszter ismertette a szovjet álláspontot. Bidault francia külügyminiszter előterjesztett javaslatával kapcsolatban.

— A francia terv az angol küldöttség korábbi javaslatához hasonlóan első feladatának tekinti gazdasági terv kidolgozását egész Európa számára, — mondotta Molotov. — Külön szervezetet javasolnának az általános európai terv kidolgozására és ezt bíznák meg az európai erőforrások és szükségletek megállapítására. Ennek a szervezetenek lenne a feladata az amerikai segítség megállapítása, amelyről egyébként semmi határozott adat nem ismeretes.

Ez ürügyül szolgálja arra, hogy beavatkozzanak az európai országok belügyeibe.

Hangoztatta a továbbiakban Molotov, hogy Franciaország vezető szerepet követel az említett szervezetben. Az amerikai hitel elváráse nyilvánvalóan attól függne, milyen nyomást gyakorol a vezető

bizottság az egyes országokra. Ma nyomást gyakorolna Lengyelországra, hogy több szemet termeljenek, holnap Csehszlovákiára, hogy fokozza a mezőgazdasági termelést és csökkentse kisiparát, később Norvégiára kényszerítenék acéliparának korlátozását. A szovjet kormány semmiesetre sem követi ezt az angol-francia javaslatban kijelölt utat.

A szovjet kormány nem hajlandó segítséget adni ahhoz, hogy bármely ország a gyengébb és kisebb államok rovására rendezze a maga ügyeit.

Mint hogy az angol-francia terv megzavarja az együttműködést az európai államok között, a szovjet kormány elveti a nem kielégítő tervet.

Molotov a továbbiakban megállapította, hogy a francia terv nem szolgálja Németország demokratikus alapon való újjáépítését.

Az értekezletről még nem adtak ki hivatalos közlést. Hír szerint Molotov szovjet külügyminiszter csütörtökön elhagyta Páris és repülőgépen Moszkvába utazott.

A magyar és a francia összeesküvés között hasonlóság áll fenn

Párisi jelentés szerint az illetékes francia hatóságok már hónapok óta tudták a most leleplezett összeesküvéstől.

A magyar és francia összeesküvés között hasonlóság áll fenn. Mindkét összeesküvésben benne

voit az amerikai és angol reakció ágenseinek keze. Az első helyen kompromittált elemek között De Gaulle és Petain hivei is vannak. Az összeesküvés az amerikai és angol titkos szolgálat segítségével jött létre. Az összeesküvők egy svájci bank segítségével kaptak pénzügyi támogatást és közvetlen összeköttetést teremtettek az olasz ujjfasisztákkal, Anders lengyel fasisztáival és Franco spanyolországi fasisztáival.

ELFOGADTÁK

a békeszerződésről szóló törvényjavaslatot

A szerdai ülésen befejeződött a békeszerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat részletes vitája. A nemzetgyűlés a törvényjavaslatot a bizottság eredeti szövegében, részleteiben is elfogadta. Sári Ignác előadó ezután betérjesztette a szovjetorosz katonai emlékt

művek és hősi temetők kegyeleti gondozásáról szóló törvényjavaslatot s kifejtette, hogy ezzel az intézkedéssel a magyar kormány erkölcsi kötelezettséget teljesít a felszabadító Vörös Hadsereg és a szovjet nép irányában. Valamennyi párt vezérszónoka elfogadta a javaslatot.

Ujra kell játszani a HMTE—Barátság mérkőzést

Az új mérkőzés színhelye Szeged lesz

Ismeretes, hogy a néhány hete Csongrádon megtartott HMTE—Barátság alosztályi döntőmérkőzés botrányba fulladt. A DLASZ egyesbírója szerdán délután tárgyalta az ügyet és a következő döntést hozta:

A június 15-én lejátszott mérkőzést megsemmisítette és új mérkőzés lejátszását írja elő Szegeden, közös rendezésben. Nyolc napon belül be kell jelenteni, hogy a két egyesület milyen idő pontban játsza le a mérkőzést.

Utban vannak hazafelé

A hadifoglyok hírt hoztak Barát László, Molnai András, dr. Sölyem Károly és Takács Ferenc szentesi lakosokról, akik szintén hazatérőben vannak s azóta már valószínűen utbaindultak Fokszámból Debrecen felé.

Angliában csökken a fejadag

Nagybritanniában a fenyegető dollárhány szükségessé teszi az amerikai behozatal nagymértetű korlátozását. Elsősorban a dohánybehozatal csökkentéséről van szó és mint a pénzügyminiszter mondta, számítani lehet bizonyos élelmiszerek behozatalának csökkentésére is. A fejadagot július 13-tól 12 és fél százalékkal lecsökkentik.

NOTESZ

A notesz kis könyvecske, amibe mindenfelét feljegyez az ember. Védamságokat, bosszúságot. És ha a notesz-tulajdonos éppen újságíró is, a noteszlapok nem maradnak örökre a zsebében. Egy-kettő néha a kéziratok közé kerül.

Az első oldalon hatalmas, háromhosszú cikket közöl a Szentesi Újság tegnap száma a francia összeesküvésekről. Ugyilászik, a Szentesi Újság számára csak akkor kezd az összeesküvés fontos és veszélyes lenni, ha — nem Magyarországon történik...

A vonaton mindenféle népséggel találkozok az ember. Pestről jövet egy textilnagykereskedő feleségével sodort egy kocsiába a sors.

— Hová utazik? — kérdezték tőle. — Nyaralni! — válaszolta mérgesen.

— Egyedül? — A gazdasági rendőrség interpellálta a férjemet. Azt mondják, árdragító. Hiába, ez a kommunista terror. De lesz itt még más világ!

Szemközt egy nagybajuszú földmunkás ráfelelte:

— Akkor lesz más világ, ha a feketéző nagykereskedőket nemcsak internálják, hanem fel is kötik!

A nagykereskedőné pulykavörös lett, az öreg meg csendesesen mosolygott a bajusza alatt.

Svédországban

nem szabad négeret verni!

Svédországban egy 600 ezer tagot számláló női szervezet emlékiratot intézett az Egyesült Államok stockholmi nagykövetéhez, melyben tiltakoztak a négerkínáztatás ellen. A tiltakozásra az adott okot, hogy az amerikai tengerészek megverték egy néger katonát, mert az a svéd gondolkozással össze nem egyeztethetőnek tartják az amerikai katonáknak ezt az eljárását.

Az amerikai katonák szerint a négerverésen Amerikában senki sem csodálkozott volna.

14
a
Bél
A nyu
óceáni
Szovjetu
tak előre.
pok és
lentőse
kat ig
óceáni
a hőm
főle,
éjszaki
ranya v
leken és
tarok vo
nagy felh
hullott. A
seg. Bék
Barcon 3
23. Pécs
14 millim
Budape
napi kö
gasabti
Tarján
nöke egy
porttal B
től megtu
után kut
Leszállott
ott talált
Kiderült,
zalek ére
lti a sv
vezetősé
tékes
Ve
Szenté
esztendő
lanná te
nem mű
iparosok
keztek a
lönböző
tak. Az
a hír
az id
város
latára
csak
ez a
a jak
ipart, ke
A p
san
ve
közé
váro
mén
Jéghia
szüntetni
ne bizto
séglet
Sze
tőja,
helyze
teles
szent
a jeget.
Szenté
ponti ig
zódés vo
gya bérk
kötelezte
ja a vár
borus é
a gyár r

14 milliméter volt a szerdai eső Békésben jég is esett

A nyugatról előretörő hűvösebb óceáni légtömegek Közép-Európából a Szovjetunió nyugati határáig nyomultak előre. A kétirányú levegő az Alpok és Kárpátok vidékétől északra jelentősen mérsékelte a meleget. Hazánkat igen kis mértékben érintette az óceáni levegő hatása. A Dunántúlon a hőmérséklet nem emelkedett 30 fok fölé, erősebb felhősödés és lehűlés az éjszakai órákban volt. Békés és Banya vármegyékben, valamint Kisteleken és Szegeden erős viharok, zivatarok voltak. Békés vármegyében nagy felhősodrás és pusztító jégeső hullott. A lehullott csapadék mennyisége Békéscsabán 39, Orosházán 36, Barcsen 30, Kisteleken 25, Siklóson 23, Pécsen 14, Szentesen és Szegeden 14 millimétert tett ki.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fokkal volt magasabb a sok évi átlagnál.

Vasércet találtak a falujárók

Tarján Oszkár, a NIK elektromérnöke egy kommunista falujáró csoporttal Borsónyban járt. A falusiaktól megtudta, hogy a németek vasérc után kutattak a borsónyi határban. Leszállt a beomlott tárnába és az ott talált anyagot vizsgálat alá vette. Kiderült, hogy a talált kőzet 69 százalékos vasércet tartalmaz, ami megközelíti a svéd vasérc minőségét. A NIK vezetősége már meg is kezdte az értekes telep kibányászását.

Veszélyben Szentes jégellátása

Ha a város és a Hangya meg nem egyezik, Szentes a kánikula közepén jég nélkül marad

Szentes jégellátását az utóbbi esztendőben nagyon bizonytalanra tette az, hogy a jéggyár nem működik. A jeget igénylő iparosok és kereskedők úgy igyekeztek a bajon segíteni, hogy különböző jégpincékre összetársultak. Az elmúlt tél elején elterjedt a hír a városban, hogy a jéggyár az idén dolgozni fog és ellátja a város jégszükségletét. A hír hallatára a szokott jégtársulások csak részben jöttek létre és most ez a néhány pince látja el jéggel a lakosságot és a jégigénylő ipart, kereskedelmet.

A pincék tartalma rohamosan fogy s így ki vagyunk téve annak, hogy a kánikula közepén jég nélkül marad a város, ami súlyos következményekkel járhat.

Jéghiány esetén be kellene szüntetni a vágásokat, nem lehetne biztosítani a kórház jégszükségletét.

Szentes legnagyobb jégfogyasztója, a Hangya már ma abban a helyzetben van, hogy vaggontételes husszállítmányaihoz Török-szentmiklósról és Szegedről hozza a jeget.

Szentes város és a Hangya központi igazgatósága között szerződés volt, amely szerint a Hangya bérbevette a jéggyárat és kötelezte magát arra, hogy ellátja a város jégszükségletét. A háborús események következtében a gyár részben használhatatlanná

Augusztus 1-ig 70 szeptember 1-ig 65 forint a beszolgáltatott vagy adóba fizetett gabona Hogyan kell a cséplési üzemanyagot biztosítani?

Mázsánként 10 forint készpénzpremiút kapnak azok a gazdák, akik augusztus 1-ig eleget tesznek beszolgáltatási kötelezettségüknek, vagy befizetik a gabonaadót. Azok, akik szeptember 1-ig szolgáltatják be a gabonát, illetve fizetik ki az adót, öt forint készpénzpremiút kapnak, — a Gazdasági Főtanács szerdai ülésén elfogadott határozat szerint.

A Gazdasági Főtanács elhatározta, hogy augusztus 1-én felemelik az étolaj fejadagot is. Ennek érdekében a G. F. elrendelte a kivitel csökkentését és leállította az újabb exportköttelezettségek vállalását.

Fokozott ütemben gyártják a típuscikket: típuscipőt, típus textilt is. Ezenkívül Csehszlovákiából 200.000 pár olcsó férfi-, női- és gyermek strapacipőt hoz be a G. F. A Gazdasági Főtanácsnak és a kormánynak az az álláspontja, hogy az iparcikkek árát a jövőben sem engedik emelni, sőt rövidesen számos iparcikk árát leszállítják.

A cséplési üzemanyag biztosítása iránt már korábbi ülésén intézkedett a Gazdasági Főtanács. Előfordult azonban, hogy egyes helyeken mégis fennakadások történtek. Az esetleges cséplési szénhiányok pótlását Gerő elvtárs vállalta.

A G. F. felhívja az érdekelteket: ha a cséplési szénből hiány van, forduljanak a vármegyei közellátási kormánybiztoshoz, akinek távirati kérésére Gerő elvtárs

azonnal intézkedik, hogy a legközelebbi fűtőház bocsássa azonnal rendelkezésre a szenet.

Ha a cséplési motorolaj vagy más olajtermékben mutatkozik hiány, az érdekeltek forduljanak a Gazdasági Főtanács titkárságához (Budapest, V., Roosevelt-tér 3).

Elfogadta a G. F. a bankok átlamosításáról szóló törvényjavaslat szövegét is.

A G. F. minden összeget rendelkezésre bocsát, hogy a beszolgáltatott gabonát zavartalanul ki lehessen fizetni.

Elhatározta a G. F., hogy

Véres szerencsétlenség a királlyági-úton Fának rohant egy tehergépkocsi

Tegnap délelőtt negyed tizkor izgatott hang hívta a mentőket Fábianszabványból a királlyági-út 11-es km. kövéhez, ahol súlyos autószerencsétlenség történt. Mintegy 10 perc múlva a mentőautó már a rendőrség előtt fékezett. Egy-kettőre felkapaszkodunk és hamarosan magunk mögött hagyjuk Kántorhalmot, majd a dómáti megállót. Pár száz méterrel

A FÁBIÁNI UTKANYAR ELŐTT

loddal megrakott teherautó mellett fékez a mentőkocsi. Jobbról a teherautó valósággal bele van ékelődve az utszéli eperfába. Jobboldali sárhányóját és a jobbelső kerekét az eparfa valósággal kettészelte a motorháztól.

Az autó mellett szürke pokrocon

VÉRBEFAGYVA FEKSZIK

a soffőr. Físof Sándor félegyházi kereskedő. A mentő szerek előkerülnek a kocsiból és szakszerű kötetést ad Székely mentőorvos a sebesültnek, akinek jobb térdét teljesen szétzúzta a gépkocsi betört szélvédő üvegeje.

Közben Físof Alfréd, a gépkocsivezető testvére elmondja, hogy a szerencsétlenség színhelyétől visszafelé mintegy száz méterre két őrizetlen sertés szaladt keresztül előttük az uton.

Az egyik sertés a kocsi alá került, így elszakadt a kormányhuzal. Utána a kocsit kormányozhatatlanná vált és az utmenti fának rohant.

A kocsit tetején ülő Révész Mi-

egységesítik a kisiparosok készített cipők árát.

A G. F. a kisiparosság támogatás érdekében most hozzájárult, hogy a kisiparosok továbbra is gyártsanak cipőket készletre, de előírta, hogy ezeknek a cipőknek a talpába is bele kell vésni a hatóságilag engedélyezett eladási árat.

A típuscipőtől való megkülönböztetés megkönnyítése céljából ezeket a cipőket csak varrott talppal lehet készíteni.

Az új rendelkezés értelmében tehát ezentúl háromféle áru cipő lesz forgalomban: típuscipő, varrott talpú kisipari cipő s mértékre szabott cipő.

A G. F. elhatározta, hogy a kisipari munkadíjakat felszabadítja. Az erről szóló rendelkezést az Anyag- és Árhivatal útján az iparügyi miniszter fogja kiadni. A feldolgozott vas, bőr, fa stb. anyagok ára azonban továbbra is rögzítve marad.

hály próbarendőr és Gál Béla félegyházi vegyész hatalmas ivben kirepültek az összeütközés következtében az árokpartra, a kocsivezető pedig összezúzta arcát és jobb kezét, míg a felszakadt motorházzal és a kitört szélvédő üveg jobb térdét roncsolta teljesen szét.

A helyszínen kiszállt rendőri vizsgálat a lehetőséghez képest igyekezett megállapítani a szerencsétlenség részleteit.

Físof Sándoron kívül csupán testvére Físof Alfréd szenvedett jobb lábán zúzódást, míg

az uttestre zuhant rendőrnek és a vegyésznek semmi baja nem történt.

A mentőket Révész Mihály próbarendőr értesítette, aki a szerencsétlenség után gyalog folytatta útját Fábianszabványig.

A RENDŐRI VIZSGÁLAT

megállapította, hogy a szerencsétlenséget okozó két sertés öv. Berényi Bálintné tulajdona, akit felelősség terhel, amiért az országot mellett őrizet nélkül voltak az állatai. Valószínűnek látszik azonban, hogy az autó fékje nem működött rendesen és ez is hozzájárult a szerencsétlenséghez. A felelősség tisztázása végett tovább folyik a nyomozás.

A mentők közben elsősegélyben részesítették a szerencsétlenül járt gépkocsivezetőt és beszállították a vármegyei kórházba.

Ki akarták rabolni a kórház élelemraktárát

Tegnap reggelre virradó éjjel ismeretlen tettes vakmerő betörési kísérletet követett el a vármegyei kórház élelmiszer raktárába. A külső ablaktáblákat kifesztítve és a vasrácsot félrehajlítva éppen be akart hatolni a helyiségbe, amikor a szentesi hadirokkantok egyik vagyonőrje megzavarta. Az ismeretlen egyén erre a Kurca-aljon elmenekült az éjszaka sötétjébe. A tettes kézrekerítésére megindították a nyomozást és remény van rá, hogy hamarosan elfogják, miután a helyszínen bizonyos nyomok maradtak hátra.

Női holttestet találtak a szivattyú melletti vízgyűjtőben

Tegnap a kora reggeli órában kisebb munkáscsoport a Tiszagátton haladt Mentetrét felé. A szivattyútelep magasságába érve észrevették, hogy a vizátemelő ártéren lévő gyűjtő medencéjében egy női holttest van.

Közben többen gyűltek össze a helyszínen, értesítették a rendőrséget is. A holttest kivették a vízből és a nála talált iratokból

megállapították, hogy Eke Juliánna berkhati lakossal azonos.

A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a halál 36 órával előbb következett be. Temetési engedélyt a vizsgáló bíró kiadta, miután a holttesten külsérelmi nyomokat nem találtak. Eke Juliánna tettének oka ismeretlen.

HIREK

A BEFŐZÉSI IDÉNY

kellős közepén komoly nehézséggel kell megküzdeniük a szentesi háziasszonyoknak. Az egész városban nem lehet szalicilt kapni. Enélkül pedig a befőtt gyümölcs megóvása, konzerválása el sem képzelhető. Most, midőn a jónak ígérkező gyümölcsstermes sok háziasszony számára lehetővé teszi, hogy néhány üvegnyi barackot és egyéb gyümölcsöt eltehessen: beütött a váratlan szalicil-hiány.

A gyógyszereszek a kevés kiutalásra hivatkoznak, míg ugyanis a háború előtti években havonta félkiló szalicilt is kaptak, most be kell érniük ugyanerre az időre 25-50 grammal is. Kétségtelen, hogy a beállt szalicil-hiány legfőbb okozója a spekuláció. A külföldi vegyészeti gyárakból — mint köztudomású — már állandóan nagymennyiségben érkeznek országunkba szalicil-szállítmányok. A hazai közvetítő nagykereskedelem azonban, kihasználva e fontos cikk idényjellegét is, csak feketén, sokszoros felárral bocsátja a piacra.

A háziasszonyok elvárják, hogy a szerény „kosztpénzükre“ spekuláló illegális közvetítő nagykereskedelem alól végre kihúzzák a szőnyeget.

(—al)

— Szabadság Mozgóban július 2-től 17-ig nyári szünet.

— Barátság Mozgóban szerdától péntekig: A flotta győz.

— Várható időjárás pénteken estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

— A HONSZ elnöksége ezúton értesíti a választmány tagjait, hogy június 6-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel választmányi ülést tart. Pontos megjelenést kérünk. HONSZ Elnökség.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ezúton értesíti a Műkedvelő Gárda tagjait, hogy f. hó 27-én Nagy István fővárosi színművész vendégszerepel a műkedvelő gárda előadásában színrekerülő Bors István c. színdarabban, amikor is Hunyadi Sándor vígjátékának címszerepét fogja eljátszani. E kivételes alkalomra való tekintettel a szakosztályvezető kéri a műkedvelő társaság összes tagját — azokat is, akik ezideig még nem kaptak szerepet a Bors István c. darabban —, hogy f. hó 4-én, pénteken 20 órakor a színházban feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. Az előadásra jegyek előjegyezhetők Huszthy divatruizletében (Kossuth-tér).

A fűszer- és vegyeskereskedők forgalmi- és keresetiadó közösségének tagjai e havi adójukat az Egyletben e hó 9. és 12. között, délután 3-6-ig fizethetik be.

Az ipartestület jegyzői hivatala értesíti a kovácsiparosokat, hogy részükre vasárnap délelőtt 9 órakor szakosztályi ülés lesz forgalmi- és egyéb fontos anyagelosztás ügyében.

Gyümölcs és zöldség üzletemet
Petőfi-utca 3. szám alatt újból megnyitottam. Állandóan friss és szép áruval állók a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Szíves pártfogást kér Vargáné Lakos Katalin

Internálták a sándorfalvi újfasiszták két „vezérét“

Forradalommal ijesztgették a falubelieket

Vedres László b-listázott ezredes a horthy-uralom idején potom pénzen 60 hold földet bérelt Sándorfalván, Pallavicini gróftól.

A földet katonákkal, levették munkáltatta pár filléres napszámért, de a legtöbbször ezt is elfelejtette kifizetni az ezredes ur.

A felszabadulás után egy darabig csendben volt Vedres Sándorfalván, később azonban, mikor a bérelt földet kiosztották a helybeli nincsteleneknek és így elesett busás jövedelmétől, nyomban megkezdte demokráciellenes „knamunkáját“.

Dolgozás helyett állandóan járkált a faluban, s ahol néhány ember összeverődött, politikai rémhíreket terjesztett közöttük.

Az ezredes úr pártot alakít

Amikor Sulyok Dezső pártot alakított, Vedres nyomban felvette a kapcsolatot régi barátjával, Sulyok Dezsővel. Meg is alakították hamarosan az újfasiszta pártot Sándorfalván, melynek szellemi irányítója Vedres lett.

Ettől kezdve a demokrácia gyalázása és a munkáspártok elleni alattomos rágalmak terjesztése lett Vedres „ezredes“ ur főfoglalkozása. Az utóbbi időben már nyíltan hangzott a községbeliek előtt, hogy majd a Sulyok párt csinál „egy kis forradalmat“.

Többször kinyilvánította azt is, hogy céljuk ugyanaz, mint Görögországban és ugyanolyan kormányt is helyezett kilátásba.

Hatalomátvitel helyett letartóztatás

— Mi elég erősek vagyunk a hatalom átvételére, — mondotta mintegy két héttel ezelőtt a községi malom előtt, — mert a volt csendőrség az oldalunkon áll.

Párthirek

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete az alábbi helyeken és időben tart

PÁRTNAPOKAT:

I. kerületi pártszervezetnél, Kiss B.-u. 11. 5-én, szombaton este 9 órakor. Előadó: Végső Sándor.

II. kerületi Pártszervezetnél, Dózsa Gy.-u. 186. 5-én, szombaton este 9 órakor. Előadó: Kovács Margit.

III. ker. Pártszervezetnél, Villogó iskola. 5-én, szombaton este 9 órakor. Előadó: Szőke Mátyás.

IV. ker. Pártszervezetnél, volt 48-as kör. 5-én, szombaton este 9 órakor. Előadó: Török János.

Hékéd-oncsai Pártszervezetnél, Rákóczi F.-u. 153. 5-én, szombaton este 9 órakor. Előadó: Nagy János.

Berekháti Pártszervezetnél, Vá sárhelyi-ut 5. 5-én, szombaton este 9 órakor. Előadó: Nemes Lajos.

Alsóréti-ujtelepi Pártszervezetnél, Széchenyi-ut 7. sz. 5-én, szombaton este 9 órakor. Előadó: Nagy György.

Igy izgatott Vedres ur, több mint egy éven át, míg azután szombaton a község demokratikus érzelmi lakosainak öröme, le nem tartóztatták. Vele együtt rendőrképre került ifj. Kiss Mátyás is, a sándorfalvi sulyokista ifjuság vezetője,

aki résztvett különítményével az emlékezetes Sulyokgyűlés utáni tömegverekedésben is.

Megmozdulnak a nyilasok

A sándorfalvi „újfasiszták“ azonban nem maradtak tétlenül és Cságrányi Pál volt nyilas vezető mintegy 40-50 főnyi tömeget toborzott össze, akik

a rendőrség elé vonultak és követelték hogy Vedrest és ifj. Kisst engedjék szabadon. Fenyegetőztek és kiabáltak, végül is két riasztó lövés észretérette őket és szétszéledtek.

A község demokrata érzelmi lakosai elmondották, hogy Sándorfalván a sulyokistáknak sikerült tévutra vezetnie az ottani lakosság jelentős részét a közsébe visszaszivárgott 150 csendőrné, katonatisztné és volt grófi csatlósoknak segítségével.

Nem kisebb a szerepe azonban Nagyiván János szegedi sulyokista képviselőnek sem a község félrevezetésében, aki több ízben tartott a közsében kommunisták ellen lázító gyűlést. Egy ilyen gyűlés után a sulyokista ifjuság például Kiss Mátyás vezetésével a helybeli munkáspártok vezetőit fel akarta akasztani és Vedres „ezredes urat“ megyei rendőrkapitánynak kikiáltani.

Vedrest, aki a fehérterror idején a Duna-Tisza-Körös háromszög katonai parancsnoka volt és ezért Horthytól „vitézi“ címet kapott, időközben ifj. Kiss Mátyással együtt internálták és így a sándorfalvi újfasiszták csendesebbek lettek. —jos

Nagyhegyi Pártszervezetnél, nagyhegyi szeszfőzde. 5-én, szombaton este 9 órakor. Előadó: Irházi Lajos. 155

A szentesi úszók kérése

Mint olvasóink lapunkból értesültek, szombaton és vasárnap tartják Szentesen a XXV. országos úszókongresszust. A versenyre a vendégek szombat délig megérkeznek. A szentesi úszók ezzel kapcsolatosan felkérlik a város közönségét, hogy szombaton és vasárnap a Kossuth-utcán és a Kossuth-téren a házakat lobogózzák fel, hogy a város ezalkalomból ünnepi színt öltösson.

Egy ludat, kilenc darab kislilával csütörtökön délelőtt elhajtottak a Tóth József-utca 16. sz. alól. Nyomra vezető jelentse ugyanott, jutalomba részesül. 182

Csütörtökön 12 és 1 óra között a Szakszervezet udvarából az illemhelyből elvittek egy férfi kérekpárt. Nyomra vezető illő jutalomba részesül Munkás-u. 8. alatt. 181

SPORTKÖRÖKBEN BESZÉLIK,

hogy a szombat-vasárnap országos úszóversenyre teljes erővel folynak az előkészületek. A belépődíjakat alacsonyra állapították meg, hogy minél többen végignézhessék az érdekesnek ígérkező viadalt. Ütőhely 2.—, álló hely 1.— forint, a gyermekjegy ára pedig 50 fillér lesz.

hogy szombat délután 7 órai kezdettel Földmives Szövetkezet és a Zsoldos R. T. munkáslabdarugó csapatai között futbalmérkőzés lesz

hogy ugyancsak szombat délután (5 órakor) a szentesi VAOSZ—csongrádi VAOSZ városok közötti labdarugómérkőzés lesz. A csongrádi együttes a Barátság és a Tisza játékosaiból tevődik össze, így a helybelieknek teljes erőbedobásra lesz szükségük, ha győzni akarnak.

hogy a Munkás csapat középcsatára és a védőjátékosból lett csatárjátékos az egyik szomszédváros friss NB II-es csapatába szerződött.

hogy a régi SzTE nagytechnikájú, old-boy sorban lévő csatára, összel újra felhúzza a futbalcipőt. Az SzMTE színelben látjuk majd viszont.

hogy a MÁV SE csatára komoly tárgyalásokat folytat az egyik tiszparti vasutas egyesülettel.

hogy a MÁV SE az NB I-es Szegedet le akarja kötni egy barátságos mérkőzésre.

hogy az SzMTE közgyűlését rövidesen megtartják. Ez alkalommal felveti a bizalmi kérdést, a jelenlegi vezetőség.

hogy az SzMTE megoldotta az edző problémát. Őszől kezdve Simon Tibor gimnáziumi tanár veszi kézbe a Munkás csapat edzését.

hogy az őszi labdarugó elsőosztályú bajnokság beosztásán mégis változtatnak. Erősebb és színvonalas szegedi alosztály létrehozása került előtérbe a DLASZ legutóbbi ülésén.

hogy a játékező-tanfolyamra legkésőbb július 7-ig, hétfő estig lehet jelentkezni Lupták szövetségi játékezőtől.

hogy a közismert szentesi játékező-„szervező“ rövidesen távozik városunkból. Az egyik közel városban kapott figyelemreméltó szerződést, ahol képességeinek megfelelő beosztása lesz. (—al)

A liszt és malmi melléktermékek ára

A buzadara malmi eladási ára mázsánként 124, nagykereskedői eladási ára 130 forint. Kiskereskedői forgalomban egy kiló buzadara 140 forint. Finomliszt kis kereskedői ára kilónként 140, kukoricadarái 140, egységes buzakenyérliiszt 82 fillér, egységes rozsliszt és kukoricaliszt szintén 82 fillér kilónként. A buza-, árpa- és kukoricakorpa mázsájának malmi eladási ára 48 forint.

Kohn Ignác-féle sarokház eladó, Szegvár, IV. tized 102. Értekezni ugyanott. 176

MAGYAR ALFÖLD demokratikus napilap

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap a kora reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint. Szerkesztőség és Hadóhivatal: Petőfi-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, Hadóhivatal 43, nyomda 53 szám. Felelős szerkesztő: Lerner Pál. Felelős kiadó: Török László.

Nyomta: Magyar Alföld Nyomdai Kft., Szentes Felelős nyomdavezető: Rácz Ferenc.